(Tekst i mail, som Vejdirektoratet den 4/12 2018 har sendt til kommunernes ”Mastra” kontaktpersoner):


Fra: Niels Erik Wegener Moltved <nem@vd.dk<mailto:nem@vd.dk>>
Dato: 4. december 2018 kl. 16.03.12 CET
Emne: Adgang til data i Mastra!


[bookmark: _GoBack]Kære Mastra kontaktperson,

Jeg vil med denne mail informere om et ønske fra KL om adgang til trafikdata i Mastra. Da det jo er jer, der ejer de data, der ligger i jeres Mastra, er det selvfølgelig også jer, der skal give tilladelse til at disse data kan og må indgå i en større sammenhæng. Dette er beskrevet overordnet nedenfor og mere indgående i det vedlagte dokument.

Desuden, og det er nok så vigtigt, skal jeg bede jer om tilladelse til at videregive jeres navn og arbejdsmail og evt. arbejdstelefonnummer (altså de informationer, der findes om jer i Mastra) til KL i forbindelse med projektet., Det fordrer GDPR-reglerne, når det drejer sig om personoplysninger. Da det jo ikke er personfølsomme oplysninger, vil jeg ikke mene, at det er et problem. MEN jeg vil gerne bede om jeres tilbagemelding omkring dette snarest belejligt.

”KL indgår i et samarbejde med Erhvervsstyrelsen, Danske Regioner og Open Data DK om at skabe større værdi af de data, kommunerne allerede indsamler og videregiver til MASTRA-databasen, ved at sørge for at skabe et fælles nationalt sammenhængende datasæt, bestående af kommunale MASTRA-data om trafiktællinger. Dette fælleskommunale datasæt vil blive frit tilgængeligt på Open Data DK's dataportal og vil give mulighed for at se og analysere på data på tværs af kommunegrænser og i større regionale sammenhænge. KL håber at I har lyst til at medvirke til projektet. Jo flere der deltager, des mere meningsfyldt!

Kontaktperson i KL er chefkonsulent Anne Marie Carstens, anmc@kl.dk<mailto:anmc@kl.dk<mailto:anmc@kl.dk%3cmailto:anmc@kl.dk>>.”

Vejdirektoratet vil selv indgå i projektet og stille data fra statsvejnettet til rådighed, og det er min opfattelse, at det vil til gavn for alle, at få også de kommunale trafikdata med i Open Data samarbejdet.

Endelig vil projektet vil gerne, som det fremgår af der vedlagte dokument, i gang hurtigt og beder derfor om jeres tilbagemelding allerede inden jul. Jeg håber derfor, at I vil se på dette snarligt?

På forhånd tak for jeres deltagelse!
Venlig hilsen
Niels Erik Wegener Moltved
Mastraprojektleder

