Kære kollegaer

Som I måske har erfaret, så  foregår der i Odense p.t. en væsentlig omprioritering af budget fra administrative funktioner til Børn- og Ungeområdet samt til Ældre-Handicapområdet.
Dette medfører større organisatoriske forandringer, og på baggrund af de kommende organisatoriske og ledelsesmæssige forandringer i BKF har Odense Kommune og jeg indgået en aftale om, at jeg stopper som chef i Odense Kommune med sidste arbejdsdag den 18. september 2019.
Det betyder også, at jeg både stopper  i vort KTC-netværk i Syddanmark og i KTC-faggruppen for Kommune Ejendomme, her er jeg repræsentant for kommunerne i Syddanmark.
Jeg vil derfor opfordre til, at I hver især eller sammen med kollegaer drøfter, hvem der kunne tænke sig at indgå i denne spændende faggruppe.
Faggruppen drøfter relevante emner for kommunale ejendomme, den er officiel høringspart for KL til diverse lovændringer og bekendtgørelser og har en tæt dialog med KL om diverse udviklinger indenfor området.
Hvis du vil høre nærmere, så kontakt formanden for faggruppen Jacob Phillipsen fra Herning Kommune på 20532390 eller admjp@herning.dk.

Netværksmødet den 26. september i Fredericia deltager jeg derfor ikke i, I må have et godt møde.

Jeg vil gerne benytte lejligheden til at sige mange tak for det gode og konstruktive samarbejde, vi har haft sammen, og satser på, at vi mødes i en anden professionel sammenhæng.

Mine fremtidige kontaktoplysninger er
Tlf.: 40432717
Mail: b-papso@mail.dk

Venlig hilsen
Birthe Papsø
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